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 المراحل المحتوى الملاحظات

دقائق 10 : المدة          

     نشاط
  :   معللا جوابك وحد مقامات ما یلي

12
و    9

13
3   ;;    7

35
و   

22
7   ;;   

6
5و   121

11


        

  

أنشطة 
 تشخیصیة

دقائق 20 : المدة    

 نشاط
 

یناول أب ابنھ وبنتھ قدرا من المال أسبوعیا و یختلف ھذا القدر من أسبوع لأخر لكن 1- 
إذ یعطي الأب لابنھ ثلث المال الموجود و . طریقة التوزیع لا تختلف بل تظل ثابتة 

  یضیف إلیھ سدسھ بینما یعطي ما تبقى من المال لابنتھ 
  اتمم الجدول التالي بتحدید حصة البنت في كل أسبوع -أ

  القدر المالي الأسبوعي
  الابن أو        بالدرھم

  البنت
  

60  48  54  

        حصة الابن
        حصة البنت

  ھي النسبة التي تؤول إلى البنت ما -ب
  ماذا تستنتج -ج
  6/1+3/1تیقن من استنتاجك بحساب -د

 

عددان جذریان  a
b

و     c
d  

2 -   

 :   أن بین
a c ad bc ad bc
b d bd bd bd


         و

  
a c ad bc ad bc
b d bd bd bd


   

  
 

أنشطة 
 بنائیة

دقائق 10 : المدة   

 2- العملیات على الأعداد الجذریة
 أ-  جمع وفرق عددین جذریین

  قاعدة1
) أو فرق(نحسب مجموع , لھما نفس المقام  جذریینعددین ) أو فرق(لحساب مجموع 

  . حتفاظ بالمقام المشتركالا بسطیھما مع
 أمثلة

  
 71 11 1 7 4

5 5 5 5
 

 
 

    

 

9
8

9
1927

9
19

9
27 

 

ملخص 
 الدروس
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 قاعدة2
نقوم , مقام أحدھما مضاعف لمقام الآخر جذریینعددین ) أو فرق(لحساب مجموع 

  .السابقة 1حسب القاعدة ) أوفرقھما(بتوحید مقامیھما ثم نحسب مجموعھما 
 أمثلة 

 15 1111 15 11 4
7 21 21 21 21 21
5            

  


 

 39 77 39 7 46
3 9 9 9 9 9
13               



 
 

 قاعدة3

عددان جذریان  a
b

و     c
d  

 

a c ad bc ad bc
b d bd bd bd


    و      

  
a c ad bc ad bc
b d bd bd bd


     

 أمثلة
 

   3 3 4 5 9 203 4 11
5 3 5 3 15 15

             
 

 
   13 2 7 3 26 217 47

3 2 3 2 6 6
13              


 

 
 

دقائق 15 : المدة    

 تمرین تطبیقي
 

:   یلي مااحسب    
 

11 15
25 5

 
 
 

        ,, 25 6
7 35

 
 
 

     ,, 22 2
3 9

 
 
 




       ,, 2 10
13 13

 
 
 




  

324 26
42 7


 

  ,, 
53,5
2


 

,,
  

9 6
13 26

 
 
 

 
  

      ,,
16
15

16
25 

       
 ,,   8 8

2 2
 
 
 

  

أنشطة 
 تقویمیة
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 المراحل المحتوى الملاحظات

دقائق 10 : مدة ال    

 نشاط
  :یلي  أحسب ما

 987 643    ,,   78 6452     ,, 6534 59   
0 98765434  

  :أكتب على شكل كسر  -2
43         ,,9,24          ,,653,54679 

 أنشطة تشخیصیة

دقائق 20 : مدة ال    

 نشاط

 
 احسب مساحة الجزء الملون بالأخضر بطریقتین مختلفتین

 أنشطة بنائیة

دقائق 10 : مدة ال   

 ب- جداء عددین جذریین
 قاعدة

مقامھ ھو جداء المقامین  جذريعدد ھو  جداء عددین جذریین
.  وبسطھ ھو جداء البسطین  

db
ca

d
c

b
a





 

 أمثلة
 1 1 71 1 7 7 7

5 2 5 2 1 0
        

 

 13 13 9 1179
22 22 1 22
          

70
45

710
315

7
3

10
15

7
31,5 




  

 ملخص الدروس

دقائق 15 : مدة ال    

 تمرین تطبیقي
: یلي حسب ماا  

1 4
2 3
  

 
   ,,  

4212
12436

  ,, 4 74

8 3
   

    
,,

 
7 81
2 10


   
7 5
8

   ,,  13,7
9

      ,, 1 5 4 , 7 5
9
    

 
  

 
 
 
 
 

 أنشطة تقویمیة
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 المراحل المحتوى الملاحظات

دقائق10  المدة:
 

 نشاط 
:أحسب ما یلي   

1 5
2 7
   ,,  2 8

3 9





  ,,3 11
4 2

     ,, 15 21
7
 

 
,,

  
311

22


 


      

     

 أنشطة تشخیصیة

دقائق 20 : مدة ال    

 نشاط  
 حلوى على شكل مستطیل كما ھو مبین في الشكل أسفلھ

   

   

 
.أكل عمر ثلثھا  و أكلت فاطمة  نصف ما أكلھ عمر  

عبر بواسطة كسور عن ما أكلھ عمر و ما أكلتھ فاطمة -1  
.الذي أكلتھ فاطمةلون بالأحمر الجزء الذي أكلھ عمر و بالأخضر الجزء  -2  
3-  
كم یمثل الجزء الملون بالأخضر بالنسبة للحلوى  - أ   

   

1
13

2 6
 :استنتج أن - ب   

ماذا تستنتج؟      1 1
3 2
 أحسب    -ج   

  
 

1
3
2 و  

1
3
2




إشارة العددین  ما ھي -أ -5  

1
3
2 و  

1
3
2



   
  : استنتج حساب -ب 

 أنشطة بنائیة

دقائق 10 : مدة ال   

 ج-  خارج عددین جدریین
 تعریف

.عدد جذري غیر منعدم   a  
1
a

ھو العدد    a مقلــوب العدد     

  1 1a
a

 
      

:   و نكتب   1a نرمز لھ بالرمز   

 مثال
 

 ملخص الدروس
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14 1 9
49 4
9


    
 

     

:   ھو   4
9

مقلــوب العدد الجذري      

 خاصیة   

0c
d
 a   :عددان جذریان بحیث   

b
و      c

d
 

a
a d a db

c b c b c
d


  


 

 مثال
3

3 2 3 2 65
7 5 7 5 7 35
2


   


 

دقائق 15 : مدةال    

 تمرین تطبیقي 
  :احسب ما یلي  
  

1 1
6 5

   
 

            ,,  114
12

    ,,  4 14
9

    
 

  ,,   
5 12

8 6
         

 

    3913
14

     
      ,, 241,2

5
    

   ,, 4 8
5 11
   

 
   ,, 35 45

4
   
 

  

 أنشطة تقویمیة

 


